

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ  
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

# футбол

13

МАЯ  
1960 г.

XXII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ“ — „СПАРТАК“  
(КУИБЫШЕВ) (МОСКВА)

Принципиальные и взаимно опасные футбольные соперники — московские команды «Динамо» и «Спартак» разъединены в XXII чемпионате страны. Но, хотя они играют в разных подгруппах, соревнование между ними продолжается. Только оно не делает чести лидерам нашего футбола. «Динамо» и «Спартак» соревнуются... в потере очков. Волею календаря матчи в первой подгруппе проводятся обычно на день раньше, чем во второй. Поэтому динамовцам первыми приходится терять очки, а спартаковцы следуют их примеру на день позднее.

В четвертом туре «Динамо» уступает победу в Харькове, а в Москве на другой день, как будто солидаризируясь с вечным конкурентом, спартаковцы проигрывают киевлянам. 2 мая «Динамо» берет только одно очко у «Торпедо», а на следующий вечер спартаковцы подвигаются также на очко вперед в матче с «Локомотивом». В шестом туре динамовцы уступают в Ленинграде «Зениту», а днем позже «Спартак», словно принимая эстафету, по всем статьям проигрывает футболистам ЦСКА. Теперь команды идут нога в ногу, набрав в шести матчах по 5 очков. Мягко говоря, скромные результаты. До каких пор будет продолжаться эта своеобразная «эстафета»?

Четыре гола, проведенные спартаковцами в 6 матчах, или меньше одного мяча в среднем за матч,—очень низкий коэффициент полезного действия для команды, которая несколько лет подряд опережала все остальные коллективы класса «А» по забитым мячам. Это с точки зрения прошлого. А с позиций будущего спартаковцев результаты просто плачевые. Можно прямо сказать, что их пятерка нападения никогда еще не была столь слабосильной и беспомощной.

Начать хотя бы с того, что ни один из форвардов не может вести за собой всю пятерку, не берет на себя управление атакой. Нападающие ведут игру настолько привычно, что защитникам противника не стоит большого труда пресекать их попытки — атаковать ворота с близкого расстояния. Тут-то и следовало бы кому-то показать пример умелых единоличных действий, но спартаковцы безынициативны, мало и плохо играют самостоятельно, постоянно ищут помощи партнера.

Ведущий нападающий команды Ильин, как правило, стережется защитниками с особым вниманием. Но это не оправдывает его постоянные проигрыши в единоборстве. Да и его партнеры в борьбе за мяч пасуют перед решительными, физически крепкими игроками, а верховые мячи спартаковцы бесконечно проигрывают. Но даже тогда, когда им удается овладеть штрафной площадью, удара по воротам, как правило, не следует.

В целом команда производит впечатление рыхлой, несобранной. «Спартаку» явно не хватает игровой мозги, причем почти весь ее заряд расходуется вхолостую. И чтобы побеждать своих соперников спартаковцам надо прежде победить самих себя.

В отношении противников, с которыми еще нужно сыграть «Спартаку» до конца первого круга, можно сказать, что у команды самое трудное уже позади. Но, во-первых, предстоит жаркая схватка с одним из лидеров подгруппы — «Адмиралтейцем», а также с командами «Крылья Советов» и «Шахтер». Во-вторых, и это главное, спартаковцы будут проводить заключительные матчи первого круга без своих ведущих игроков, которых надолго отрывает от клубных забот необходимость их подготовки к ответственным международным встречам. И, конечно, «Спартак» по взмаху волшебной палочки в одно мгновение не раздобудет равнозначную замену своим игрокам, и на этот счет не может быть никаких иллюзий. Следовательно, силы «Спартака» будут еще более ослаблены, в то время как соперники противопоставят спартаковцам боевые составы игроков. Как выйдут Н. Симонян и команда из этого щекотливого положения, покажут очередные игровые дни.

Сегодняшний соперник «Спартака», волжская команда «Крылья Советов», тоже ничем похвастать не может. В 5 матчах она набрала всего одно очко (против «Нефтяника» — 1:1), а в последнем туре понесла поражение от лидера подгруппы минской команды «Беларусь» (1:3). Состав волжан еще не стабилизировался, и частые замены игроков еще больше отражаются на их боеспособности.

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва) 

Старший тренер команды Н. Симонян

Капитан команды И. Нетто

1. В. Ивакин

2. А. Солдатов

4. А. Крутиков

3. А. Масленкин

5. А. Корнеев

6. И. Нетто

8. В. Мишин

10. И. Мозер

7. И. Греков

9. Е. Холмогоров

11. А. Ильин

---

11. В. Садовников

9. Г. Гречишников

7. Г. Широчкин

10. А. Казаков

8. Г. Хусаинов

6. А. Мазепов

5. В. Бреднев

3. Н. Кольцов

4. И. Максимов

2. В. Гришин

1. Н. Карасев

Капитан команды Г. Хусаинов

Старший тренер команды А. Абрамов

«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Куйбышев)

Матч судит судья всесоюзной категории Николай Балакин (Киев).  
Судьи на линиях — судья всесоюзной категории Владимир Баражков (Москва) и судья республиканской категории Петр Горбачев (Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед началом матча по радио и световому табло.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина